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Особенности  реставрации верхнего переднего зуба при дефекте коронковой части со скосом в небную сторону с применением сеточно-контурного армирующего каркаса.
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В стоматологической практике довольно часто встречаются дефекты коронковой части передних групп зубов со скосом в небную сторону. Причинами их возникновения могут быть кариозные и некариозные повреждения зуба (повышенное стирание, травматический отлом).

Особенность  данных клинических примеров  заключается в том, что дефект в области режущего края распространяется в виде скоса в небную сторону на  область средней трети коронковой части зуба.

В настоящее время  такие дефекты  восстанавливают искусственными коронками, винирами, композитной реставрацией,  которые наряду с достоинствами имеют  ряд недостатков. 

Применение  композитных материалов позволяет восстановить в одно посещение непосредственно в полости рта целостность коронковой части зуба при  дефектах со скосом в небную сторону. Но низкие прочностные свойства композитных материалов, слабая химическая связь  с тканями зуба,  приводят к таким часто встречающимся  осложнениям,  как сколы и  отколы.
Для увеличения прочностных характеристик и увеличения долговечности реставрации используют различные армирующие элементы: парапульпарные штифты, пористые титановые пластины, сеточно-армирующие элементы, анкерные, титановые,  стекловолоконные  и углеродные штифты.

Клиническая практика не  показала должной долговечности  и эстетики реставраций с применением вышеперечисленных армирующих элементов. 

Таким образом, несмотря на широкий выбор различных способов  реставрация коронковой части передних зубов со скосом в небную сторону  устранение    данных дефектов  остается одной из актуальных проблем современной стоматологии.

Для решения этой   задачи  нами разработан      «Способ реставрации верхних передних групп зубов с дефектом коронковой части со скосом в небную сторону с применением сеточно - контурного каркаса».  
Заявка № 2007103899   от 01.02. 2008.  
Суть метода заключается в следующем: после снятие зубных отложений, определения цвета будущей реставрации,  проводят     атравматичное одонтопрепарирование зуба с одновременным  формированием ретенционных пунктов на вестибулярной и оральной поверхностях,  увеличивая тем самым   площадь соприкосновения композитной реставрации с тканями зуба. После  кислотного травления  и нанесения адгезивной системы приступают   к   реставрации и реконструкции коронковой части  зуба методом армирования с применением сеточно – контурного армирующего каркаса.

 Сначала восстанавливают   контуры коронковой части   зуба с вестибулярной поверхности, включая контуры режущего края. Из макрофилированного композитного материала формируют    искусственный эмалевый слой на вестибулярной   поверхности.  Проводят полимеризацию стандартным методом.


Затем в области дефекта формируют    искусственный дентин  в пределах топографических границ из   микрофилированный композитного материала. После  полимеризации проводят   реставрацию коронковой части   зуба с небной стороны. Для этого из макрофилированного композитного материала формируют   искусственный эмалевый слой в пределах границ контура небной поверхности. 

  Таким образом, дефект коронковой части зуба со скосом в небную сторону восстанавливают   с учетом анатомо-топографического строения коронковой части зуба. Установлено, что механическая прочность композитных материалов на изгиб меньше чем на сжатие, поэтому с целью увеличения механической прочности композитного материала проводят армирование  композитной реставрации  с  небной поверхности коронковой части   зуба, используя сеточно-контурный армирующий каркас.  Для фиксации сеточно-контурный армирующего каркаса  на небной поверхности формируют   контурную полость  в   пределах толщины композита с учетом анатомического строения, повторяя естественный рельеф  небной поверхности. Каркас  формируют    из стоматологической позолоченной металлической сетки  толщиной  0,2 мм.   Армирующий каркас выкраивают    в соответствии с размерами сформированной  контурной полости. Дно контурной полости покрывают   слоем макрофилированного композитного материала, одновременно устанавливают    сеточно-контурный каркас, плотно прижимая его к поверхности  дна контурной полости. После полимеризации проводят   окончательную реставрацию  небной поверхности. 

 
Клиническая практика показала, что разработанный нами    способ реставрации верхнего переднего зуба при дефекте коронковой части со скосом в небную сторону с применением сеточно-контурного армирующего каркаса  обеспечивает   долговечность  функционирования  конструкции, наряду с высокой эстетичностью.  

